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學習行不行 ？學習障礙大調查

新聞萬花筒

你是否搞不定原文書呢？還是你正苦惱著口頭報告時會吱吱嗚嗚說不清楚而感到緊張

呢？根據本報180份有效問卷隨機抽樣調查「學生學習困擾」，有32%的同學認為閱讀

原文書是學習過程最困難的事情，近14%的同學有使用應用電腦軟體的困難，另

15%的同學則有上臺口頭報告的障礙。 

對此英文系系主任蔡振興則表示，外語學院各系近來聯合研擬一套「陪讀小幫手」提

供發音、跟讀、翻譯多功能的語言學習系統，讓同學在學習英文上更加得心應手，「

建議商管、理工等相關系能開設專有名詞的語言課程，規劃『專業術語』的課程提供

有需要同學修習。」資工系兼任講師朱奐禎則建議，在應用軟體使用上，同學們可以

善用網路資源，參考網路上部落格圖文教學或是軟體應用的影片教學，「文字和圖示

的清楚說明會對同學很有幫助。」中文系教授趙衛民表示，臺風是需要靠長期的磨練

培養，建議同學多觀察電視節目的主持人說話方式，在報告前要充分地準備，報告時

要氣定神閒並切入要點、條理分明地敘述、展現自我風格，這樣一來報告時就能完整

呈現。管科二陳穎斌苦笑著表示，最害怕就是上臺報告，因為曾經碰過教授釘子，至

今仍對上臺報告沒有信心，他由衷期盼學校能開設專門教授PPT製作和報告技巧的課

程。學發組組員劉欣怡也表示學發組將於10月中旬提供學習工作坊和相關學習課程鼓

勵有學習熱誠的同學注意學教中心報名資訊，踴躍參與。（文／呂柏賢）




